



Európai Kórházzövetség

Az Európai Kórházzövetség tevékenységét az alábbiakban indított sorozattal szeretnénk közelebb hozni olvasóinkhoz.

A szövetség élete és kormányzata

Alkotmány

A HOPE egy gyümölcsöző és demokratikus folyamat eredményeként a 2004 végén tartott, berlini plenáris közgyűlésen elfogadott néhány fontos módosítást: megváltozott a szervezet neve, új kormányzat alakult, és új működési elvek léptek életbe. A belga igazságügyi minisztérium végleges jóváhagyása 2005. június végén érkezett meg.

A régi rövidítést megtartva (Standing Committee of the Hospitals of the European Union) a HOPE új nevet választott: European Hospital and Healthcare Federation. A névváltozás önmagában is nagy jelentőségű: kiszélesíti a szervezet cselekvési területét, és figyelembe veszi a kórházi ellátás új fejleményeit. Láthatóbbá és megérthetőbbé teszi a szervezet lényegét.

Ez a reform azonban több egyszerű névváltoztatásnál. A HOPE kreatívabbá tétele érdekében szükség volt egy belső átszervezésre, emellett figyelembe vettek néhány olyan kérdést, mint az egyre növekvő taglétszám és a nemek egyenlősége. A Plenáris Közgyűlés helyett most a Kormányzó Tanács az a szerv, amely előkészíti a döntéseket, és megalakult a Tanácsadó Testület, amely a szervezet kapcsolatait hivatott biztosítani gyökereivel. A Kormányzó Tanács első ülése 2005. nov. 21-én volt. A találkozók közötti időszakban az Elnöki Bizottság – amely az elnökből, az alelnökből és három kormányzóból áll – foglalkozik a fontos kérdésekkel. Megalakult a Legfőbb Végrehajtó pozíció, amely erősíti és szakmailag növeli a HOPE erejét. A célok megtartása mellett a HOPE legfontosabb tevékenységének jelenleg befolyása növelését tekinti.

Szerkezet

A HOPE szervezete a Kormányzó Tanácsból, az Elnöki Bizottságból, albizottságokból, munkacsoportokból, a Tanácsadó

Testületből és egy Központi Irodából áll. Ezek tevékenységét az alábbiakban foglaljuk össze:

Kormányzó Tanács (Board of Governors, GoB). Az elnökből és a kormányzókból áll, és ez minden fontos döntés fóruma. Rendes tanácskozást évente kétszer tartanak. A Tanács választja meg az elnököt és az alelnököt, és választja ki a legfőbb végrehajtót. A 2004. június 24-i cardiffi Plenáris Közgyűlésen választotta meg a HOPE új elnökét, az egyesült királysági Brian Edwards professzort, és alelnökét a máltai dr. John Cachia személyében. A Legfőbb Végrehajtó tisztségét a korábbi főtitkár, Pascal Garel kapta meg, aki ezáltal magasabb pozícióba került.

Elnöki Bizottság (President's Committee, PsC). Az elnökből, az alelnökből és három kormányzóból áll. A PsC ellenőrzi a Kormányzó Tanács döntéseinek végrehajtását, koordinálja a munkacsoportok munkáját, a HOPE nevében cselekszik, és el látja annak jogi képviseletét. A PsC meghívta mindkét albizottság elnökét is, hogy vegyenek részt a találkozók.

Albizottságok Koordinátora (SCC). A jelenlegi elnök Kaj Essinger (SE), az alelnök Matti Liukko (FI). Ez a fórum háromévenként ülésezik.

A HOPE Csereprogramjának Országos Koordinátorai. Az országos koordinátorok hálózata évente kétszer ül össze a HOPE Csereprogram előkészítésére az SCC felügyelete mellett.

Gazdasági és Tervezési Albizottság (Sub-Committee Economics and Planning, SCEP). Ez az albizottság háromévente tanácskozik. A SCEP elnöke Carine Boonen (BE), alelnöke Harmat György (HU).

Az SCC és az SCEP 2005-2006-os maradék feladatait átszervezték a 2005. szeptemberi Elnöki Bizottsági ülésen, mivel a PsC egyik feladata a munkacsoportok (ide tartoznak az albizottságok is) munkájának koordinálása.

Az SCC jelenleg a következő fókuszterekkel foglalkozik:

- Betegbiztonság és minőség
- Betegmozgás
- Kiválóság-központok, a BoG-nak való tanácsadás
- Köz- és magánügyek, ide tartozik a PPP is, és a két szektor egyensúlyával kapcsolatos trendek felismerése



FÓKUSZ

Mi a HOPE?

Az Európai Unió Kórházi-nak Állandó Bizottsága (Hospitals for Europe,

HOPE) egy 1966-ban alakult egyesület. Az 1995-ös Alkotmány megfogalmazása szerint a HOPE küldetése az, hogy az Európai Unió állampolgárai egészségének fejlődését és az azonosan magas szintű kórházi ellátás kialakítását segítse az EU-ban, illetve hogy támogassa az eredményesség, a hatékonyság és a humanitás elvét a kórházi szolgáltatások és az egészségügyi rendszerek szervezetében és működésében.

Az SCEP figyelme jelenleg az alábbiakra irányul:

- Munkaerő: készségek, mobilitás, hiány, toborzás, öregedés, munkaidő
- Klinikai kérdések: orvosi eszközök, egyszer használatosság, egészségügyi intézményben szerzett fertőzések, injekciós pumpák

Finanszírozás: HBCS-k

Munkacsoportok. A munkacsoportok időszakosan alakulnak meg, speciális témákkal foglalkoznak. Jelenleg két munkacsoport működik: egy a HBCS-vel kapcsolatosan, egy pedig a határ menti helységek határokon átnyúló kooperációjával foglalkozik.

Tanácsadó Testület. A Tanácsadó Testület az egészségpolitika alakításának és a HOPE igazgatásának átgondolására szolgáló testület. Hangadója a Kormányzó Tanácsnak, valamint a HOPE tagállamok közötti információ- és tapasztalatcsere hordozója.

Központi Iroda. A Központi Iroda Brüsszelben székel. Ezt a Legfőbb Végrehajtó szervezi és igazgatja. A jelenlegi Legfőbb Végrehajtó Pascal Garel, aszisztense Colberte de Wulf, az EU-s politikai tanácsadó Karolina Hanslik, akiket 2004 decemberében választottak meg.

Tagság

A HOPE jelenleg 27 ország 32 országos szervezetét fogja össze, amely országok közül 24 tartozik az EU-hoz.

Az új, teljes jogú tagok bevezetése egy progresszív folyamatban történik. Akiknek már van néhány éves megfigyelő-tag



sági tapasztalatuk, azok könnyebben tudnak aktívan részt venni a HOPE tevékenységében. Ez néhány olyan tagra is igaznak bizonyult, akiknek nem volt megfigyelői tapasztalatuk. Néhány követelménynek azonban meg kell felelniük mind a külső, mind a megfigyelő tagoknak: díjat kell fizetniük, és részt kell venniük a HOPE-találkozókon.

A hiányzó EU-tag, Lengyelország tekintetében ugyancsak van némi előrehaladás; felállítottak egy szervezetet, amely néhány lengyel kórházi szervezetet képvisel a HOPE-ban.

Képviselő és befolyás

Ez a nem túl nagy múltra visszatekintő tevékenység azon az egyszerű tényen alapul, hogy az EU politikájának hatása van a kórházakra. Ezért szükséges az európai intézmények működésének és politikájának összehangolása, és egyben a megcélzott területek közti prioritások megállapítása.

Módszerek

A HOPE minden szervezete befolyással bír a képviseletben, a Kormányzó Tanács, az Elnöki Bizottság és az albizottságok egyaránt. A munkát a delegációk és a brüsszeli központi iroda szoros együttműködésben végzi.

A HOPE abból a célból, hogy befolyása EU-szinten nagyobb legyen, 2004 decemberében megnyerte Karolina Hanslikot, EU-s politikai tanácsadót. A HOPE tagok munkáját nagyban elősegíti az EU-intézmények tevékenységét jól ismerő szakember, aki képviseli is a HOPE-t a különböző összejöveteleken.

A nagyobb befolyást a szervezet hat tevékenységi kör bevezetésével kívánta elérni: kiadói tevékenység folytatása, képviseletek kialakítása, EU Elnökségi konferenciák szervezése, EU által finanszírozott projektekben való részvétel, más EU-szervezetekkel való együttműködés, állásfoglalások közreadása.

Kiadói tevékenység

A kiadói tevékenység első aspektusa a szabályos időközönként megjelenő HOPE Newsletter kiadása, belső használatra. A kiadvány célja, hogy segítse az EU-tagszervezeteket az EU „kulturájának” elsajátításában, és önmaguk helyzetének meghatározásában. A Newsletter mellett most egy új kiadvány, a HOPE Flash is megjelenik, amely a HOPE tevékenységének specifikus fejlődésével foglalkozik. A HOPE Flash Euró-



FÓKUSZ

A HOPE és Magyarország

A HOPE Standing Committee 1990-ben döntött úgy, hogy a keleti blokk országai számára is lehetővé teszi a szervezethez való csatlakozást. Magyarország 1991-től vehet részt a HOPE Csere- és Oktatóprogramban, a Magyar Kórházzövetség (MKSZ) irányításával. 1994-től már hazánk is fogadhatott külföldi résztvevőket. 2001-ben az MKSZ a szervezet megfigyelő tagjává vált. A három fős delegátus vezetője dr. Ajkay Zoltán, a koordinációs albizottságban dr. Juhász Erzsébet, a gazdasági és szervezési albizottságban pedig dr. Harmat György képviselte az MKSZ-t.

pa-szerte történő terjesztése 2005 elején kezdődött, annak érdekében, hogy a HOPE tevékenysége még láthatóbbá váljék. A HOPE Flash minden európai szervezethez, a sajtóorgánumokhoz és az EU intézményeihez is eljut.

Képviselet

A HOPE egy jól kialakult, elismert európai szervezet. Vezető szerepének javítására, befolyása fokozására továbbfejlesztette tevékenységeit, aktívabban vesz részt mindenfajta értekezleten; elsősorban az Európai Bizottság által szervezetteken, de az Európai Parlament nyilvános meghallgatásain is, a szakértői megbeszéléseken, konferenciákon stb. A cél egyidejűleg az, hogy hozzájussanak az információkhoz, és tudomást szerezzenek a kórházakat befolyásoló legfontosabb témákról. Ennek eszköze az, hogy hálózatot építenek ki az EU intézményei között. Az Európai Egészségügyi Fórum például fontos eszköznek bizonyult az információ, a párbeszéd és a befolyás szempontjából. Ez különösen igaz azokra a magas szintű, például a szakemberek elvándorlása, a megbízottsági és az egészségügyi rendszer hatásának felmérésére irányuló munkacsoportokra, amelyekben a HOPE részt vesz. A HOPE-ot 2006 elején meghívták a referenciaközpontokkal foglalkozó munkacsoportba is.

EU Elnökségi konferenciák szervezése

A HOPE saját, vagy más szervezetekkel közösen szervezett konferenciáinak nagy hagyománya van. Amióta azonban az EU Elnökség egyre nagyobb szerepet vállal az európai ügyek felkarolásában, a HOPE is aktívan jelen kíván lenni a komolyabb eseményeken. Így például a Betegbiztonsági Konferencia szervezésében a szervezet az Orvosok Állandó Bizottságával együtt vett részt. A HOPE számára lehetővé vált, hogy a konferencián tartott előadásai révén széles körben ismertesse tevékenységét.

Hasonlóképpen például az „Időskori Alultápláltság” tárgykörben tartott konferencia került megrendezésre 2005. szeptem-

ber 14-én, amelyet az European Nutrition for Health Alliance-szal közösen szerveztek.

Az EU által finanszírozott projektek

A HOPE az európai projektek jelentőségét is nagymértékben befolyásolja. A szervezet részt vesz a még 2004-ben indított, az egészségügyi menedzsmenttel foglalkozó MANAHEALTH projektben, valamint a határokon átnyúló, egészségügyi kooperációval foglalkozó EUROREGIO-ban is. Jelenleg a HOPE három olyan nagy projektben vesz részt, amelyek hatással vannak az EU véleményére. Ezek közül kettő 2005-ben indult: a MARQUIS a minőséggel kapcsolatos program, míg a SIMPATI a betegbiztonság kérdéskörét öleli fel. Hasonló program indul idén a szakmai mobilitásról, a PROFMOBILITY.

Más EU-s szervezetekkel való együttműködés

Egy másik irányelv az egészségügy területén működő egyéb EU-s szervezetekkel való kapcsolatok kialakítása. Ezt a kérdést már érintettük az előző pontokban is, de ezek a kapcsolatok más konferenciák keretében (AIM konferencia 2005 januárjában) és más projektekben is megmutatkoztak (a kormányzás kérdésében az EAHM-mel, az alultápláltság ügyében az Európai Táplálkozás az Egészségért c. program keretében). Az együttműködések keretében több egyezményt is aláírtak, pl. az Európai Kórházmenedzserek Társaságával és az Európai Kórházi Munkaadókkal.

Állásfoglalások

Végül, az új stratégia részeként, a HOPE már 2004-ben állást foglalt az EU egészségügyre vonatkozó kezdeményezési ügyében. A 2004 júniusa–2005 júniusa közötti időszakban az állásfoglalást továbbfejlesztették az EU technikai és politikai vitáiban. Az új stratégia lehetővé teszi a HOPE számára a közvetlen kommunikációt a Bizottsággal és az Európai Parlamenttel.

(Folytatjuk)